

双子塔下“舞市”开张 成都世运会“搬进商圈 走进街头”

夜幕降临，交子商圈内，双塔灯光闪耀，上百人随着节奏感十足的音乐共舞。5月25日晚，成都世运会“搬进商圈、走进街头”，“世运新十二月市”五月“舞市”在成都高新区双子塔下火热举行。来自成都市体育舞蹈协会的舞者和成都市民欢聚双塔下，四川省社科院(天府智库)新闻所副研究员黄琳和轮滑世界冠军张振海两位成都世运会会徽评审专家，助阵2025年成都世运会会徽首次线下亮相，以独特的视角和形式解读会徽。

双塔下的狂欢派对 百人齐舞 闪耀全城

傍晚时分，成都高新区交子双塔下，标准舞与拉丁舞混合的体育舞蹈秀激情上演。成都市体育舞蹈协会的众多优秀舞者，在音乐的引领下，绕膝、滑步、急速旋转，每一个技巧动作都精准而富有力量，在场的观众呈现了一场绝美的视觉盛宴。

舞台上，另一场关于体育舞蹈技巧的大师级公开课也在火热进行。专业舞蹈大咖以生动的语言和精准的示范，向观众讲授拉丁舞与标准舞的知识和技巧。在专业老师的悉心指导下，现场的观众也跃跃欲试，随着音乐的节奏舞动身体，现场的气氛热烈而欢快。

“这个氛围太棒了，之前一直分不清拉丁和标准舞，现在不仅能分清，还知道了拉丁舞中有一个舞种就是恰恰恰，真的长知识。”市民王女士说。同样被吸引的还有来自四川电影电视学院的大二学生雷佳杰，“我在网上看到了这次的活动信息，本身我也是学拉丁舞的，明年成都世运会就有拉丁舞这个项目，想来提前感受一下世运的氛围，就拉着同学一起来参加了。”随着现场的音乐声，佳杰和朋友们纷



成都高新区双子塔下，“世运新十二月市”五月“舞市”火热进行。

纷加入了舞蹈的行列，上百人在双塔下共同起舞，动感舞步与城市地标交相辉映，成为了交子商圈内的一道亮丽风景。

世运会徽首次线下亮相 双“U”集市精彩不停

“大家在会徽中能看出几种中国传统元素呢？”会徽评审专家黄琳现场与市民互动，对世运会会徽的设计理念和寓意进行了详细解读。2024年5月17日，国际世界运动会协会(IWGA)和成都世运会执委会正式发布2025年成都世界运动会会徽。此次世运新十二月市五月“舞市”对世运会会徽进行了首次线下宣传推广。会徽评审专家、中国速度轮滑国家队主力队员张振海也来到现场，以独特的方式向市民解读了世运会会徽。

舞台上会徽解读趣味十足，舞台上双“U”集市的会徽华容道拼图挑战也受到了市民的喜爱，“大熊猫、芙蓉花和

中国结，我们应该按照这几个元素来拼图。”市民周先生一边拿着会徽图片，一边和女儿一起研究如何拼图，“刚刚我和孩子听了老师讲解，上面的中国传统元素和成都特色展现得很好，很喜欢我们成都世运会的会徽。”

世运热潮袭来 全民乐享潮流新玩法

“双脚分开略宽于肩，身体始终保持直立状态，眼睛看向前下方，膝盖微曲向下沉网，准备，蹦！”活动现场，世运会蹦床冠军涂潇正在一对一向市民教授蹦床技巧，现场蹦床体验区吸引了许多年轻人排队参与体验。“我本来是准备下班后去健身房锻炼的，但是听说蹦床10分钟等于跑步半小时，这完全就是燃烧卡路里的最佳选择！还有世界冠军作指导，简直太幸福了！”有体验者说。

蹦床作为人们生活中广泛流行的一

种娱乐方式，素有“空中芭蕾”之称，在世运会的舞台上，蹦床属于体操竞赛大项的分项之一。随着2025年第12届世界运动会的日益临近，各个新兴运动项目在成都逐渐破圈，成为市民们追捧的热门活动。记者了解到，现场除了体育舞蹈、蹦床、软式曲棍球等世运竞赛项目体验外，还设置了非遗运动步打球、非遗漆扇制作体验等配套活动。

值得一提的是，步打球作为起源于唐代的传统趣味体育项目，与如今的世运竞赛项目——软式曲棍球“不谋而合”。“穿着汉服体验步打球和曲棍球，国潮风和运动风结合，有一种跨越历史的感觉，既学习到了传统知识又学习到了世运知识，很棒！”市民李女士兴奋地分享道。

六月“舟市”将进景区 世运新十二月市精彩不断

记者从活动相关负责人处了解到，世运新十二月市六月活动将以“舟市”为主题，将世运体验活动搬进“景区”，结合传统节日端午节，在双流区黄龙溪古镇面向市民开展龙舟体验活动，并运用黄龙溪水上资源，开展皮划艇、动力冲浪板等世运项目体验。同时，现场将邀请市民参与做香囊、包粽子、叠纸龙舟等非遗、民俗体验活动。

“世运新十二月市系列活动”，以“一月一主题”开展全民沉浸式体验系列活动，逐月解锁世运项目，打造“体育+文旅”“体育+商业”“体育+艺术”等赛事体验场景，弘扬赛事竞技精神，营造全民迎接世运、参与世运、共享世运、传播世运的浓厚氛围。

华西都市报-封面新闻记者 赖芳杰 摄影报道

11个拉美国家青年学者访川 对川企兴趣浓厚

四川再次迎来拉丁美洲的客人！继拉丁美洲19国外媒在今年3月底到访四川之后，11个拉丁美洲国家的高端智库青年学者再次来到四川。

5月24日，四川省与拉美高端智库青年学者经贸文化交流会在成都举行。来自古巴、巴西、墨西哥、阿根廷、智利、秘鲁、委内瑞拉、哥斯达黎加、玻利维亚、巴拉圭、危地马拉等11个拉美国家的16名高端智库青年学者与四川进行深度交流，为中拉合作献智献策。

聊起来

拉美专家想向川企取经

“我认为拉美国家不擅长搞进出口业务。所以我想请四川企业分享一下他们与拉美国家进行国际贸易的经验。”秘鲁出口商协会下属全球经济和商业研究中心经济和商业智能研究主任阿列塔对四川企业如何在拉美做生意很感兴趣，他想取取经。阿列塔不仅是一名学者，他也在秘鲁进出口协会工作。

“我们与秘鲁的农产品还没有合作，但我们很希望能了解秘鲁农产品的品类与品种，希望能互通往来。”四川省农产品经营集团有限公司董事长何昕表示，双方的合作可以先从协会开始交流。

现场的另一家企业带来一个好消息：“我们与秘鲁有牛羊肉的进口业务，但是进口量不大，下一步我们希望能了解更多的秘鲁农产品。”

智利“中国对拉美和加勒比影响”千禧研究中心执行主任乌尔迪内斯关心的是，中国近年来在智利的投资呈现爆炸性增长。在未来5年，双方如何继续保持



来自11个拉美国家的高端智库青年学者访问四川企业。四川省外事办供图

这种合作潜力？

“双方合作可能会有一些挑战，但是前景肯定很广阔。”天齐锂业在智利有较大投资，该公司的相关负责人给乌尔迪内斯吃了一颗定心丸，她表示，因为大洋和大山阻隔，两国人民互相的了解的确还不够，但她相信这个挑战可以被克服。

引进来

一大批南半球产品已经“入川”

智利的车厘子、蓝莓等农产品，跨越大洋与山河，来到四川。

四川与地球另一端的拉美国家，在哪些领域合作更多？梳理历年来的合作情况，农业、新能源、生物医学等是重点合作领域。特别是在农业领域，双方有不少重点合作项目。

“我们从2021年与智利方面全面开展水果大宗贸易进口业务以来，已累计

进口销售智利车厘子等13480余吨。”四川省农产品经营集团有限公司董事长何昕表示，该公司将进一步扩大车厘子、蓝莓进口交易量，同时启动智利海鲜“入川”合作。

拉美来川的不仅有农产品，也有农业技术。

在成都龙泉山脚下，一个特色农业园已经呈现。“我们引进了适合园区种植的大樱桃、车厘子、黄金蟠桃等，经常承接各种国际友人的活动，特别是以智利为代表的拉美友人、企业家，与他们就车厘子、红酒、蓝莓等产品贸易达成良好合作。”成都市青白江区“我的田园”项目相关负责人表示，四川-智利农业科技示范园落户在青白江。

据悉，2020年12月，四川-智利农业科技示范园项目落户成都，成为我省与智利在农业科技领域合作的样板项目。

该负责人希望，一是增加智利农产品种植的引进，让消费者更直观地认知到智利优质农产品；二是以智利农产品为基础，以四川-智利农业科技示范园园区为窗口，加大拉美农产品包括红酒的国际贸易；三是以智利文化为基础，规划合适区域建设水果工坊、美食餐厅、游玩体验、乡村民宿等，打造拉美地区文化在中国乡村的体验场、乡村的国家馆。

走出去

新能源是四川在拉美的重点合作领域

“天齐锂业作为以锂为核心的新能源材料企业，于2018年以40.66亿美元投资智利锂电新能源产业，开启了与拉美地区合作新篇章。”天齐锂业股份有限公司高级副总裁熊万渝在现场表示，该公司加强与拉美地区合作，通过ESG(环境、社会和公司治理)及可持续发展、技术研发、产业合作、交流互访等项目，深度融入拉美地区发展，共同助力应对全球气候变化。

在厄瓜多尔，在川央企东方电气集团建设的厄瓜多尔芦苇桥风电项目，总装机50兆瓦，是厄目前单机容量和总容量最大的风电项目。该项目已于上个月实现并网，每年可输送约1.3亿度清洁能源，减少标准煤消耗4.3万吨，减少二氧化碳排放10.5万吨，成为中厄双方共建绿色发展的成功案例。

除了新能源产业，四川省农产品经营集团有限公司董事长何昕还表示，公司旗下“蜀茶”茶业产品得到了参会智利嘉宾的高度认可，与智利企业达成茶叶出口合作意向。

华西都市报-封面新闻记者 刘秋凤